

# Environmentálna norma Skupiny GLS

## Usmernenie Skupiny GLS pre minimalizáciu vplyvov na životné prostredie

Táto environmentálna norma poskytuje prehľad environmentálneho opatrenia, ktoré je základom prístupu skupiny GLS k životnému prostrediu.

### Cieľ

Skupina GLS poskytuje spoľahlivé a vysoko kvalitné balíkové a prepravné služby. Takéto služby chceme poskytovať aj naďalej, a preto sú ochrana zdrojov a znižovanie našich emisií pre nás kľúčové. Spoločne s našimi zamestnancami, zákazníkmi a dodávateľmi sa snažíme minimalizovať náš vplyv na životné prostredie a prispieť k udržateľnejšej budúcnosti.

### Climate Protect (Ochrana klímy) - znižovanie uhlíkových emisií

Vzhľadom na našu hlavnú podnikateľskú činnosť, ktorou sú prepravné služby, musí byť zníženie emisií z dopravy stredobodom nášho úsilia. V rámci našej celoskupinovej environmentálnej stratégie *Climate Protect* sa zameriavame na prechod k ekologickejšim spôsobom dopravy s nulovými a nízkymi emisiami, akými sú elektrické dodávky, nákladné bicykle alebo využívanie biopalív a bioplynu. Opatrenia na zavedenie vozidiel s nulovými a nízkymi emisiami sú všestranné, pričom konkrétne opatrenia sa v jednotlivých krajinách líšia v závislosti od miestnych trhových podmienok, s cieľom maximalizovať individuálny vplyv. Okrem iných opatrení podporujeme spoluprácu s poskytovateľmi vozidiel s nulovými emisiami a našimi dopravnými partnermi, aby sme získali prístup k najnovším dostupným technológiám. Ďalej, podporujeme aj premenu vozového parku prostredníctvom investícií do modernizácie infraštruktúry v našich depách. To zahŕňa inštaláciu nabíjacej infraštruktúry, zlepšenie napájania, zavádzanie systémov na vyrovnávanie záťaže a elektromerov, ako aj modernizáciu systémov požiarnej ochrany. Okrem týchto opatrení v oblasti infraštruktúry, môžeme uviesť aj ďalšie príklady, kedy okrem iného ponúkame stimuly pre subdodávateľov, ktorí uskutočňujú rozvoje elektrickými vozidlami, ale ponúkame napríklad aj bezplatné nabíjanie elektriny v priestoroch GLS alebo zmluvne zaväzujeme svojich dopravných partnerov k prechodu na elektrické dodávky.

Okrem toho modernizujeme aj naše existujúce depá a huby, aby sme znížili naše emisie CO<sub>2</sub>, tým že vo vyššej miere využívame obnoviteľné zdroje elektriny, prostredníctvom inštalácie fotovoltických systémov a infraštruktúry nabíjania elektrických vozidiel a výmeny existujúcich vykurovacích systémov za obnoviteľné možnosti, akými sú tepelné čerpadlá a drevené pelety. K týmto výzvam pristupujeme komplexne a hľadáme riešenia či už v rámci našich firemných hraníc, ale aj spoločne s našimi obchodnými partnermi. Tento prístup bližšie špecifikujeme v našej environmentálnej stratégii *Climate Protect* s nasledujúcimi ambíciami:

Do roku 2030

- Zmena vozového parku našej spoločnosti prechodom na 100% elektrických vozidiel.
- Zvýšenie podielu vozidiel s nulovými a nízkymi emisiami<sup>1</sup> v rámci vozového parku na 50%.

<sup>1</sup> To znamená vozidlá, ktoré počas prevádzky produkujú buď výrazne nižšie emisie ako vozidlá s naftovým a benzínovým pohonom alebo žiadne emisie (napríklad elektrické vozidlá alebo vozidlá na alternatívne palivo). Ďalej sem patrí aj pešie doručovanie balíkov. Od dnešného dňa sa to týka len spoločnosti GLS Španielsko

Do roku 2035

- 100% nových dopravných prostriedkov budú vozidlá s nulovými a nízkymi emisiami.

Do roku 2045

- Zníženie emisií uhlíka GLS na nulu do roku 2045<sup>2</sup>.

### **Environmentálne opatrenia**

Spájame naše zdroje a odborné znalosti pre implementáciu opatrení zameraných na neustále znižovanie emisií uhlíka. To zahŕňa emisie z našej prepravnej činnosti, ako aj nepriame zdroje emisií, akými sú napríklad nakupovaná elektrina alebo teplo pre naše budovy.

Zaviazali sme sa stanoviť si krátkodobé a dlhodobé ciele založené na odborných poznatkoch v súlade s iniciatívou [Science Based Targets](#), aby sme zabezpečili, že naše úsilie zostane v súlade s najnovšími vedeckými poznatkami o klíme.

Naše kľúčové opatrenia sú:

- Zvýšiť využívanie dopravných prostriedkov s nulovými a nízkymi emisiami v spolupráci s našimi dopravnými partnermi. Spolupracujeme s výrobcami vozidiel, infraštruktúrou a poskytovateľmi energií na podporu inovácií v oblasti dopravnej a nabíjacej infraštruktúry GLS s nulovými a nízkymi emisiami.
- Do roku 2030 nahradiť firemné GLS autá elektrickými vozidlami ponukou stimulov, ako je napríklad dotované nabíjanie na miestach GLS.
- Prispôsobujeme naše interné pravidlá týkajúce sa elektrických firemných automobilov a povzbudzujeme zamestnancov, aby prešli na elektrické firemné autá, prostredníctvom stimulov, akými je napríklad aj bezplatné nabíjanie v depách.
- Neustále optimalizovať efektivitu našej dopravnej siete pomocou digitálnej technológie na optimalizáciu trás a skracovania prepravných vzdialeností, čím sa znižujú emisie CO<sub>2</sub>. To zahŕňa aj znižovanie emisií na poslednej míli zavedením Balíkomatov, Parcel Shopov a iných možností doručovania mimo domu<sup>3</sup>.
- Zvýšiť využívanie obnoviteľnej elektriny inštaláciou solárnych systémov na naše vlastné budovy, všade kde je to možné, ako aj nákupom zelenej elektriny z obnoviteľných zdrojov energie.
- Neustále rozvíjať a zlepšovať náš systém environmentálneho manažérstva (ISO 14001).
- Neustále znižovať spotrebu zdrojov v našich priestoroch. Okrem sledovania spotreby energie tiež každoročne sledujeme spotrebu vody a odpadu, aby sme identifikovali oblasti na zlepšenie. V rámci nášho systému environmentálneho manažérstva (ISO 14001) sme si stanovili lokálne ciele spôsobom priebežného monitorovania a znižovania.
- Zabezpečiť, aby si všetci zamestnanci a prepravní partneri plne uvedomovali našu environmentálnu zodpovednosť prostredníctvom neustálej výmeny informácií, inštrukcií a školení.
- Monitorovať a kontrolovať našu environmentálnu a energetickú výkonnosť a využívať informácie na neustále zlepšovanie nášho úsilia.

---

<sup>2</sup> Ambícia GLS s nulovými emisiami do roku 2045 znamená zníženie 90% svojich emisií CO<sub>2</sub> rozsahu 1, 2 a 3 do roku 2045 a zároveň kompenzovať zvyšných 10% emisií investíciami do certifikovaných projektov na ochranu prostredia. Stanovíme cestu k dosiahnutiu tohto zníženia (vrátane stanovenia dočasných cieľov znižovania emisií uhlíka), a aby sa táto cesta zakladala na klimatickej vede, v decembri 2023 sa GLS zaviazala stanoviť ciele v súlade s iniciatívou Science Based Targets (SBTi). GLS očakáva, že dokončí proces vývoja, predkladania a schvaľovania v súlade s SBTi počas finančného roka 2024-25.

<sup>3</sup> Možnosti doručenia mimo domova príjemcu sú Balíkomaty, Parcel Shopy a iné alternatívne miesta doručenia. Cieľom tejto metódy je znížiť potrebu viacerých pokusov o doručenie a príjemcom ponúka väčšiu flexibilitu.

- Spolupracovať so start-upmi zameranými na opakovane použiteľné obaly a propagovať tieto spoločné iniciatívy našim zákazníkom.

### **Systém environmentálneho manažérstva (ISO 14001)**

V GLS monitorujeme našu spotrebu zdrojov, aby sme zmiernili náš vplyv na životné prostredie, s osobitným zameraním na znižovanie:

- spotreby elektriny,
- spotreby energií na vykurovanie,
- spotreby vody a
- vzniku odpadu v našich prevádzkach.

Je to súčasť nášho systému environmentálneho manažérstva, ktorý je každoročne certifikovaný vo všetkých európskych pobočkách v súlade s normou ISO 14001.

### **Transparentné informovanie**

Skupina GLS sa zaviazala minimalizovať negatívny vplyv svojich činností na životné prostredie a neustále napredovať v riešení environmentálnych výziev v záujme všetkých svojich zainteresovaných strán. Preto transparentne informujeme o našom procese externých aj interných partnerov v súlade s našou správou [ESG Report](#) a medzinárodne uznávanými štandardmi [GRI Standards](#)<sup>4</sup>. Emisie uhlíka sú vykazované na základe medzinárodne uznávaných noriem, ako je [Greenhouse Gas Protocol](#)<sup>5</sup> a [DIN EN 16258](#)<sup>6</sup>. Prehľad prístupu GLS k informovaniu je dostupný v dokumente „[Basis of Reporting](#)“.

Je našou zodpovednosťou zaručiť vysokú kvalitu zverejnených údajov a neustále prehodnocovať existujúce procesy s cieľom dosiahnuť pokrok. Pre zainteresované strany je naša environmentálna stratégia Climate Protect podrobne popísaná v našej najnovšej správe [ESG Report](#) a na domovskej stránke Climate Protect skupiny [GLS Group](#) a webových stránkach príslušných krajín.

### **Komunikácia**

Táto environmentálna norma je odzrkadlená v konkrétnych pokynoch pre všetky národné spoločnosti. Pre zainteresované strany je táto environmentálna norma dostupná na webových stránkach Skupiny GLS a jej dcérskych spoločností.

### **Súvisiace dokumenty**

- Obchodné zásady Skupiny GLS  
(<https://gls-group.eu/GROUP/en/about-us/compliance/>)
- Zásady správania dodávateľov Skupiny GLS  
(<https://gls-group.eu/GROUP/en/about-us/compliance/>)
- Vyhlásenie o politike IDS ESG  
(<https://www.internationaldistributionsservices.com/en/sustainability/governance/policies/>)
- ESG Správy pre Skupinu GLS  
(<https://gls-group.eu/GROUP/en/our-responsibility/>)
- Základy reportovania v Skupine GLS  
([https://gls-group.com/GROUP/media/downloads/GLS\\_Group\\_Basis\\_of\\_Reporting\\_2023-24.pdf](https://gls-group.com/GROUP/media/downloads/GLS_Group_Basis_of_Reporting_2023-24.pdf))

---

<sup>4</sup> GRI: Global Reporting Initiative Standards, usmernenie na informovanie a reportovanie o ekonomických, environmentálnych a sociálnych dopadoch.

<sup>5</sup> GHG-Protocol (Greenhouse Gas Protocol) je účtovný štandard na kvantifikáciu a riadenie emisií skleníkových plynov.

<sup>6</sup> Európska norma pre výpočet a deklarovanie emisií skleníkových plynov z cestnej dopravy.

- Certifikácia ISO 14001  
(<https://gls-group.eu/GROUP/en/our-responsibility/certifications/>)

### **Platnosť**

Táto environmentálna norma je záväzná pre všetky národné spoločnosti GLS.

### **Zodpovednosť**

V rámci našej environmentálnej stratégie, ESG komisie a nášho systému environmentálneho manažérstva s certifikáciou ISO 14001 sa úroveň dosahovania našich cieľov a oblastí zamerania neustále prehodnocuje. Pokrok je reportovaný prostredníctvom [GLS ESG report](#).

### **Ďalšie informácie**

Ďalšie informácie nájdete na stránke <https://gls-group.eu/GROUP/en/our-responsibility/climate-protect/>

Dr. Karl Pfaff  
**CEO GLS B.V.**